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FERDINÁN 1 )Y GYU LA.
SZERKESZTŐ F.S LAPTULAJDONOS
MURÁNYI JÓZSEF,

Rakovszky Endre őr. 
beigíaíása.

Kassa, május 10.
A külső jelek minden pompája, 

fénye, ragyogása várja városunk és 
megyénk uj főispánját, hogy a hiva- 
talbalépés díszes aktusát feledhetet­
lenné avassa. Nem volna azonban 
teljes az ünnep, ha csupán külsősé­
gekben merülne ki. Egy olyan férfiú, 
mint Rakovszky Endre, nem igen 
büszkélkednék a számára rendezett 
parádéval, ha nem látná, hogy a 
iampionos menetnél, mécseknél egy 
sokkal értékesebb ragyogás ád becset 
az ünneplésnek.

Az a mécses, mely szerényen 
rejtve ott él a szivek mélyén, mely 
világított neki és meleget hintett fe­
léje abban az időben is, mikor a 
durva önkényuralom választó vize 
szétosztotta a magyar társadalmat ■ s 
elválasztván ■ a nemes érctől a salakot, 
megkülönböztette a megpróbáltatásban 
is hazájuk üdvének élő hazafiakat s 
azon gerinctelen emberlényeket, kiket 
az első lépésnél már fölszed a hata­
lom uszálya.

A magyar sziveknek ez a mécs­
világa héttőn örömtűzben gyűl ki. 
Büszkén, egyenesen ég felé törve 
lobog föl lángja s Rakovszky Endré­
nek, noha jósággal, megbocsátással 
szivében foglalja el hivatalát, akarat­
lanul is éreznie kell, hogy ez a tűz 
egy vele közös fókuszból sugárzik, 
a hazaszeretet fókuszából. Pedig a 
büszke örömtüzek igen szerényen 
fognak lágyulni. Nem kígyóznak a 
földön, alattomos hajlongó langnyel- 
vckkel, mint a hamis tüzek, nem 
törtetnek egymást emésztve előre, 
mint az ál nők tüzek, nem sziszegnek, 
duruzsolnak csalfa hangon, mint a 
gonosz tüzek és mégis meglátja, 
mégis megbecsüli, megérti őket. Mert 
az Ábel tüze égre tör és az urnák 
csupán az kedves s nem a földön 
kúszó Kain tüze.

A külsőségeknek nem volna hát 
becse, ha nem tudnék, hogy azok

nyújtják neki, akik szivben-lélekben , 
ünnepük Rakovszky Endrét. A pa- 1 
rádé ez okból nem sablonos, látható 
jelekben kifejezője egy szeretetben 
izzó benső világnak. Es a szeretet, 
hogy határait sejtesse, nem fukarko- . 
dott kifejezésre alkalmas eszközökben. 
Lesz minden, ami hódolatra alkalmas.

Ez lesz héttőn. Mikor ezt a ne- , 
vezetes napot és e napnak ünnepelt- 
jét köszöntjük, a nemzeti diadal örö­
mén túl másnak is örülünk. Örülünk 
annak, ami a jövőben lesz, örülünk 
e város fejlődésének, uj korszakát 
remélve Rakovszky Endre vezéri ke­
zéből.

Mint alispán, minta vármegyévé 
avatta Abauj-Torna vármegyét. Békés 
időben közigazgatása példaszerű, küz­
delmes időben hazafisága egy ország 
bámulatára méltó volt.

Kassa, mint az öreg veréb, szür­
kén erőtlenül kullogott mellette. Nos 
ami örömünk az ünnepnapon kicsit 
önző. Mi gondolunk városunkra, gon­
dolunk az újjászületésre, mely Ra­
kovszky beigtatásától Kassára vár.

Egy olyan nemes lélek, egy olyan 
fényes talentum, egy olyan akarat­
erős férfiú, mint Rakovszky, a kor­
mány hatalmát képviselő főispáni 
székbe alkotásokra alkalmas hatalmas 
terénumot talál Kassán.

Hisszük, hogy a városi politika 
az ő égisze alatt a fejlődés hatalmas 
ösvényére lép.

Ünnepi beigtatása nem csak a 
nemzeti politika diadalát jelenti, ha­
nem megújhodást ígér avatag városi 
intézményeinkben. Aki megalkotta 
harcok idején a teremtő lélek legszebb 
eredményét, a vármegye példátlanul 
álló együttérzését, az a munkálkodó 
béke napjaiban hisszük, hogy felépiti 
megteremti a modern Kassát. Uj 
méltóságában a haza üdvére, a megye 
és a város társadalmának javára tö­
rekvő munkásságát kisérje áldással, 
sikerrel a magyar géniusz ereje, he­
vülete. Akik vele voltak a küzdelem­
ben, vele lesznek, mint szives mun­
katársak a béke munkájában.

— A főrendiház elnöksége. Ismételten 
hire járt, hogy a kormány a főrendiház el­
nökségének betöltésére Széli Kálmánt sze­
melte ki. A volt miniszterelnök azonban 
még nem adott választ, mert a képviselő­
házban aktiv politikai tevékenységet akar 
kifejteni. Az esetben, ha nem fogadja el, 
hire jár, hogy Széchényi Béla gróf, korona­
őr lesz a főrendiház elnöke.

—- Az osztrák miniszterelnök Buda­
pesten. Az osztrák miniszterelnök, Hohen- 
lohe-Schillingstürst herceg tegnap este óta 
Budapesten tartózkodik. A magyar fővárosba 
való utazása nemcsak udvariassági aktus, 
hanem nagyobb jelentőségű politikai ese­
mény. A két kormányelnök, értesülésünk 
szerint, a tárgyalás során megvitatta mind­
azokat a közös ügyeket, a melyek most ak­
tuálisak. Igv Wekerle megismertette a ma­
gyar kormánynak azt az álláspontját, a me­
lyet kormányra lépése után már Gautsch 
volt osztrák miniszterelnökkel közölt s a 
mely szerint Ausztriával szerződéses alapon, 
önálló vámtarifa alapján kívánja a keres­
kedelmi és gazdasági viszonyt füntartani, az 
1899. évi XXX. törvénycikk értelmében. 
Hohenlohe tudomásunk szerint kedvezően 
fogadta Wekerle előterjesztését, a melynek 
megvalósítása azonban természetesen az 
osztrák parlament határozatától is függ. 
Megállapodás történt abban a tekintetben is, 
hogy a delegációt június tizenkettedikére 
Bécsbe hívják össze és ekkor csupán az 
1905. és 1906. évi közös költségvetést in­
tézik el. A delegáció az ősszel újra összeül 
Budapesten s akkor tárgyalja az 1907. évi 
költségvetést.

= Polónyi Ungváron. Ungvárról je­
lentik, hogy Polónyi Géza igazságügymi­
niszter vasárnap délután odaérkezik, hogy 
megköszönje választóinak az ungvári kerü­
let mandátumát. Az ungváriak nagy lelke­
sedéssel várják képviselőjük érkezését.

Ifj. Ábrányi Kornél
a sajtó rotia uj vezetője

A miniszterelnöki sajtóiroda vezetésével 
Wekerle miniszterelnök, mint értesülünk, a 
mai napon megbízta ifj Ábrányi Kornél Írót, 
a fényes talentumu publicistát. Ez a hit" a 
magyar független sajtó körében osztatlan 
örömmel találkozik. A sajtó ügyek élére oly 
férfiú került, aki előkelő hivatalába több év­
tizedes újságírói pálya gazdag tapasztalatait 
viszi, akinek közremunkálásától bízvást re­
mélhetjük, hogy a magyar sajtószabadság 
oly intézményes biztosítékokat kap, hogy 
bármily fordulat következék is a jövőben, 
az önkényuralom idejét jellemző példátlan
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üldöztetésekben és sanyargatásban többé 
nem lesz részünk. Fontos azonban ez a ki­
nevezés különösen a vidéki sajtóra nézve. 
Ábrányi Kornél, aki csodalatos munkaerővel 
bámulatos publicisztikai tevékenységet fejtett 
ki az ellenállás sajtó akciójában, ki ragyogó 
elmélettel, vaskövetkezetességgel védte tollá­
val a nemzet igazát s az agitátor iró erejé­
vel bátorította, lelkesítette a küzdő nemzet 
közönséget, ösmeri mindazon vidéki lapokat, 
akik a nemzeti küzdelem során ádáz ellen­
ségei voltak az alkotmány védelem ügyének. 
Rá ösmer most is reájuk, mikor szemérmet­
lenül oda simulnak a váratlan időben kor­
mányhatalomra jutott nemzet vezéreinek po­
litikájához s orcátlanul dicshymnuszokat 
zengnek azon államférfiak előtt, kiket csak 
nem rég mosdatlan szidalommal illettek.

A magyar független sajtó a jutalom 
reménye nélkül, önzetlenül munkált közre 
az alkotmányvédelem támogatásában, szitá­
sában s ha jutalomról lehetne szó, megelég­
szik azzal, ha a korrumpált sajtókozákok j 
kudarcát látja. Ábrányi Kornél, a sajtóiroda i 
vezetője miniszteri tanácsosi rangot fog 
kapni. Újságírói pályáját a hatvanas évek 
végén kezdte. Egy ideig, Lónyay Menyhért 
idejében, miniszterelnöki titkár volt, majd 
képviselő lett s több, mint húsz évig volt 
tagja az országgyűlésnek. Közben mindig 
irt a lapokba is és két ízben volt főszer­
kesztője a Pesti Naplónak. Irt szenzációs 
politikai brosúrákat, drámákat és regénye­
ket s egész pályáján hűséges kísérője volt 
mindenben az irodalmi siker.

A kassai közönség fényes tollát nem­
csak a fővárosi lapokból, hanem a „Napló“ 
hasábjairól is ösmeri. A megyei ellenállás 
idején a kitűnő publicista több ízben támo­
gatta munkánkat feltűnést keltő politikai 
vezércikkeivel.

Uj mi a tdÉnúbu.
Kassa, május .11.

Kossuth kereskedelemügyi miniszter 
legközelebb eső és legfontosabb reformter­
veinek egyike a telefondijszabás módosítása, 
melyet előbb úgy terveztek, hogy minden 
előfizető kisebb alapdijat s minden beszél­
getés után külön csekély egységdijat fog 
fizetni. így akarták elérni azt, hogy a táv- 
beszélő-alapdijak révén a postakincstár be­
vételeinek minimáléja biztosittassék, más­
részt pedig azt, hogy az előfizetők — az 
igénybevétel arányában — progressiv alapon 
fizessék a telefonhasználati dijakat.

Mint Budapestről jelentik, legutóbb elej­
tettek a telefonelőfizetés ezen kombinált 
módját és Kolossváry Endre posta- és táv- 
irdaigazgató külföldi tanulmányújából folyó- 
iaS egy Amerikában divatos előfizetési rend­
szerben állapodtak meg. Ezen rendszer 
abban áll, hogy előfizetési alapdij egyáltalá­
ban nincsen. Van azonban egy igen mini­
mális beszélgetésdij, mely az „előfizetés“ 
alapjául szolgál olyképen, hogy minden te­
lefonbirtokos előirányozza az évi beszélge­
tések számát. Ennek sorozata az egyszerű 
beszélgetési díjjal fogja megadni az évi elő­
fizetési összeget. Ha valaki például kétezer 
beszélgetésre fizet elő, de a telefont csak 
ezerszer használja, akkor a befizetett többle­
tet javára tudják be. De ha kétezernél több­
ször használja a telefont, akkor minden több­
letbeszélgetésért felemelt pótdijjat tartozik 
fizetni. Ezzel előmozdítják azt, hogy a tele­
font kevésbe használó üzletemberek és ma­
gánosok is beszerezhessék a mérsékelt hasz­
nálattal arányban álló csekély dij ellenében

A nyilvános telefon-állomásokon es 
kavehazakban, — úgy mint most a pálya­
udvarokon van — telefonautomatákat lóg­
nak felállítani, amelyek csak pénzbedobás 
után engedik meg a távbeszélő használatát.

Hogy a kávéházi telefonok használati 
mérvét illusztráljuk, példaképpen felemlítjük, 
hogy az Abbázia-kávéház telefonját napon­
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kint átlag százötvenszrer, évenkint tehát_ 
54.750-szer használják összesen, mond há 
romszáz korona évi előfizetésért. S hány 
ilyen kávéház, vendéglő, üzlet stb. van 
Budapesten, ahonnét boldog-boldogtalan ter­
heli a telefon-központot minden ellenérték 
nélkül a többi távbeszélő-előfizető rovására.

Egyben azt is jelezhetjük, hogy a vidéki 
telefonhálózatom rendkívüli szaporítását is 
tervbe vette a kereskedelemügyi miniszter, 
amit azzal vél lehetővé tenni, hogy az ér­
dekeltek részéről eddig megkívánt hozzájá­
rulást a vezetéképítési költségekhez törölni 
fogja. így fog eljutni a telefon Magyaror­
szág legkisebb falvába is.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

Wekerle a királynál.
Becs, május 12.

Wekerle Sándor miniszterelnököt ma 
délelőtt 10 órakor a király a Burgban ma­
gánkihallgatáson fogadta, mely jó hosszú 
ideig tartott. Wekerle referált a választások 
eredményéről, a kormány munkaprogramin- 
járól, a delegációk határidejének megállapí­
tásáról és uj javaslatokat is terjeszt elő.

Wekerle a kihallgatás után Hohenlohe 
herceg osztrák miniszterelnökkel hosszasab­
ban konferált, majd az osztrák kormány 
többi tagjaival értekezett, este pedig vissza­
utazott Budapestre.

Miniszterelnökök tanácskozása.
Budapest, május 12.

A két miniszterelnök találkozásán ha­
tározott formába öntötte a kormány munka- 
programmját. Bizonyos, hogy a Ház meg­
alakulása után nyomban megválasztják a 
delegátusokat és a kvótabizottságot.

A vezérlőbizottság sorsa.
Budapest, május 1 '.

A kormány a vezérlőbizottságot nem 
akarja beszüntetni, de hatáskörét meg fogja 
szűkíteni úgy, hogy a kormány parlamenti 
függetlenségét ne béníthassa meg. Pénteken 
a pártok közös értekezletén döntenek ebben 
a kérdésben. A vezérlőbizottség rekonstruk­
ciója nem következik be, hanem marad 
minden a régiben.

Főpolgármester választás Pesten.
Budapest, május 12.

Ma délután 4 órakor választja meg a 
főváros főpolgármesterét. Bár a jelölés mód­
jával sokan nincsenek megelégedve, mégis 
bizonyos, hogy az első helyen jelölt Fülepp 
Kálmánt túlnyomó többséggel megválasztják.

Vilmos császár bécsi útja.
Berlin, május 12.

A „Kölnische Zeitung“ irja : Vilmos 
német császárra nagyon kellemetlen benyo­
mást gyakorolt néhány magyar lapnak azon 
cikke, amely az ó bécsi látogatásával foglal­
kozott. A lapvélemények dacára mégis el- 
megy Becsbe, mert ezt a gazdasági és po­
litikai kérdések megkívánják. Az a ráfo"ás 
hogy Vilmos császár a királyt a ma"yar 
vezényszó ellen befolyásolta, valótlan, mert 
a nemet császár szövetségesének belügyeibe 
nem avatkozhatik.
.... ,A Kölnische Zeitung" eme közlése 
félhivatalos jellegével fogva nagy jelentő­
séggel bír.

"I üz egy dalcsarnokban.
Paris, máj 12.

, „ ,^a egy dalcsarnokban nagy tűz kelet­
kezett, amelyben számos ember elpusztult. 
A tűz tovaterjedését csak nagynehezen tud- 
tak megakadályozni.

HÍREK.

— Közigazgatási ülések. Abauj-Torna 
vármegye és Kassa város közigazgatási ülése, 
tekintettel a főispán! installációra, csak á 
jövő hét valamelyik napján fog megtartatni 
s azon már Rakovszky Endre dr. főispán 
elnököl.

— Rakovszky Endre főispán installá­
ciója. A városban serényen folynak az elő­
készületek a hétfői főispán! installációra. A 
középületeket és a magánépületeket szor­
galmasan díszítik, hogy a hétfő esti kivilá­
gítás mennél impozánsabb legyen, Hatalmas 
tranzparenteket szerelnek a városháza, a 
megyeháza és színház erkélyére és homlok­
zatara. A magánházakra pedig piros, fehér, 
zöld mécseseket raknak. A megvehaza és 
a városháza közgyűlési terme, hol az in­
stallálás aktusa történik, szintén ünnepi kül­
sőt ölt magára. Mindkét terem karzatára 
csupán ez alkalomra kibocsátott karzati 
jegyekkel lehet belépni. A díszközgyűlés 
mindkét helyen igen fényesnek Ígérkezik. 
A vármegyei bizottsági tagok nagyrésze, 
valamint a legtöbb tisztviselő diszmagyar 
ruhában jelenik meg a beigtató közgyűlé­
sen A vármegye közgyűlésén, mint Abauj- 
Toma vármegye törvényhatóságának bizott­
sági tagja valószínűleg részt vesz Hadik 
János ^róf államtitkár is. A vármegyei köz­
gyűlésen a megyei közönség nevében Puky 
Endre dr. főjegyző, alispán-helyettes üdvözli 
Rakovszky Endre főispánt. A beigtató köz­
gyűlés a megyeházán délelőtt 10 órakor 
történik, amint itt az esküt a főispán letette, 
a vármegyei közönség által kiserve a vá­
rosháza nagytermébe vonul, hol hasonló 
disszel igtatják be főispán! méltóságába. In­
nen a főispán a vármegyeházán levő hiva­
talos helyiségében fogadja a küldöttségek 
tisztelgését. A két díszközgyűlést még elő­
zőleg délelőtt 9 órakor a dómban hálaadó 
ünnepi isteni tisztelet, a melyen Fischer- 
Colbrie Ágost dr. püspök misét mond. 
F-lozo nap, vagyis vasárnap este 8 órakor 
pedig a színházban díszelőadás. A beigtatas 
után 2 órakor a Sckalkház-nagytermében 
ünnepi diszebéd, melyre minden külön 
meghívó nélkül bárki 10 koronával je­
gyét megválthatja.

Bubics püspök gondnokság alá he­
lyezése. A kassai egyházmegye nyugalomba 
vonult agg főpásztora oly botrányba kevere­
dett, hogy a család kénytelen a 8G éves 
Bubics Zsigmond püspököt gondnokság ala 
heiyezni. Az erre vonatkozó kérvény már a 
kassai kir. törvényszék polgári osztályához 
megérkezett. A kérvényben Bubics ZsU- 
mond sajat maga kéri aggkori gyengeség 
okabol a gondnokság alá helyezést. Újabban 
kiderült hogy az az okirat; mely szerint 
lets Ódon nem volt felhatalmazva Hajnóczi 

József ellen vadat emelni, oly módon jött 
letre, hogy Hajnóczi álhirrel Bádenből Bécs- 
be csalta Bubics püspököt s a tehetetlen 
aggastyánt rabirta, hogy irja alá az ok­
mányt. l ets Ödön, mihelyt Bubics gond­
nokság ala helyezése megtörténik, kíméletet 
telre teve leleplezi mindazokat, akik az ősz 
egyhazfejedelem romlására törtek. Kiderült 
íogy Hets Ödönnek egy Kassán közjegy­
zőileg kiállított felhatalmazás alapján joga 
volt Hajnóczy és László Fülüp ellen eljárni. 
Érdekes, hogy Badenból úgy csaltak ki Haj- 
noeztek Bubics püspököt, hogy kiadták ma­
gukat herceg Eszterházy gárdakapitánynak, 
aki a püspök tanítványa. Badenból Bubics 
meg az nap Becsbe ment öcscse Bubics 
Karoly pénzügyi tanácsos kíséretében. Bu­
bics egymaga ment be az Eszterházy palo­
tába, hol a legnagyobb meglepetésére Haj- 
noczn, két idegen úrral talalta. Itt erősza­
kolta ra Hajnóczi Bubicsot, a Hets Ödön el- 
jarasa dezavuáló irat aláírására. Mikor ké­
sőbb Bubics öcscse odajött, eleinte nem tu­
dott a püspökhöz jutni, később beengedték 
s a püspököt igen izgatottnak találta. Csak 
annyit mondott, hogy valamit aláirt, de hogy 
mit azt nem tudta. Erre történt aztán, hogy 
maga kerte a gondnokság alá helyezést.
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Május 10-ára különben Hajnóczi József 
szenzációs brosúrát ád ki a Bubics ügyről.

— Szádellő község pusztulása.
Tudósítónk jelenti a következő tűz- 
katasztrótát : A Szádellő-völgy előtt 
terülő Szádelő község ma teljesen a 
tűz martaléka lett. Templom, papiak, 
iskola teljesen leégett, a harangok le­
olvadtak. Mindössze nyolc épületet 
tudott a Tornáról kivonuló tűzoltóság 
még megmenteni. A kár igen nagy s 
a különben is vagyontalan lakosságot 
nagyon sújtja e csapás. Biztosítva 
csak részben volt.

— Ki a ludas ? A következő sorokat 
kaptuk : Tekintetes Szerkesztő Ur ! A Napló 
május 11-iki számában „Ki a ludas“;? dmü i 
cikkben a cikkíró ur fentartással fogadja az 
általam előadott abbeli állítást, hogy Gyu- 
lassy Gyula felmutathatta volna előttem" a 
honvédelmi minisztérium azon rendeletét, 
hogy a kinevezett szolgabirák állandó alkal­
mazásban álló tisztviselőknek nem tekint­
hetők.

Ezzel szemben hivatkozik a nyugdíj 
folyósításánál figyelembe veendő 11271*900. 
számú honvédelmi miniszteri rendeletre, a 
melyen kívül e tárgyban más rendeletet 
nem ismer s felhív arra, hogy ha csakugyan 
létezik az általam hivatkozott miniszteri 
rendelet, amelyet ugyan ő nem hisz, jó 
volna, ha azt bemutatnám.

Kijelentve azt, miszerint hazudni nem 
szoktam, tudomására hozom cikkíró urnák, 
miszerint az általam hivatkozott rendelet a 
m. kir. honvédelmi minisztérium által j 1906. 
évi ápril 3-án 2Ö167. szám alatt adatott ki, 
a melyet én ugyan felmutatni nem tudok, 
hanem a szepsii m. kir. adóhivatalnál ere­
detben meg van s azt már Géczy Gyula 
főszolgabíró ur is betekintvén, a tényállás­
ról meggyőződött s meggyőződött arról, 
hogy hamis bizonyítványt ki nem állítottunk. 
Ha cikkíró ur nem hiszi, ott szintén meg­
győződést szereziiet az általam előadottak 
valódiságáról. Szepsi, 1906. május 11. Die­
nes István jegyző.

A főispáni beiktatás diezebédje
iránt érdeklődőket ezúton is figyelmezteti a I 
rendezőség, hogy 400 jegyre fogadhat el | 
jelentkezést, amiért is az eddig megnyilvá- j 
nult élénk érdeklődésre való tekintettel ta- ' 
r.áesos a jegyet mielőbb, (de lehetőleg va­
sárnap délig) Székely-Doby Géza gyógy­
szerésznél (városháza mellett) megvenni,

Stoósz fürdő. Tegnapi vezéreik- j 
künkben, melyet a magyar fürdők érdeke­
den irtunk merő elnézésből kimaradt Stósz 
;ürdö neve. Abauj-Torna vármegyének ez a 
büszkesége, a természeti szépségekben gaz- 
dug fürdő, csodás hatású egyenletes klini­
kájával páratlanul álló üdülőhely és gyógy- 
fürdő, különösen idegbetegek és tüdőbajo­
sok számára. Egyike a legszebb fekvésű 
fürdőknek, hová messze földről nagy elő­
szeretettel jön a közönség. A magyar für­
dők közül Stoósz a legkeresetebbek közé 
tartozik. Ez évtől kezdve dr. Eejér Vilmos 
kassai orvos bérli, aki a külföldi szanatóri­
umokban szerzett gazdag tapasztalatait viszi 
a fürdő felvirágoztatásához. Hisszük, hogy 
11 kassai és a felvidéki közönség, ha 
fürdőlistát tanulmányoz, Stoósz-fürdőt vá­
lasztja ki üdülő helyéül.

Szégyen, gyalázat. Egy pozsonyi 
ég, valami Wimmer fiai árjegyzékeket adott 

ki a nála megrendelhető ásványvizekről és 
lorrástermékekről német nyelven. Ezt 
terjeszti szerte az országban és ezzel akar 
megrendelőket toborzani. Emellett a magá­
ban véve is gyalázatos eljárás mellett az a 
legkirívóbb, hogy a magyar városoknak és 
re8 elavult német nyelvet Írja ki az árjegy­
zékben. így ő még Pressburgban a Micha- 
elergassen tartja fenn kereskedését és Ofner 
Bitterwassert kinálgat. Hát erre nekünk, ma­
gyaroknak, az a feleletünk, hogy szépen 
hatat kell fordítanunk a díszes magyaror-
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szági germanizáló cégnek. A magyar gyógy­
szerészekben és kereskedőkben remélhető­
leg lesz annyi hazafiasság, hogy nem fognak , 
nála rendelni. Ha nem tartja érdemesnek 
magyar fogyasztóinak magyar árjegyzéket ; 
adni, akkor szoktassuk le a magyar kenyér 
fogyasztásáról is őkegyeimét.

— A pünkösdi iparismertető kiállítás 
A magyar Védő egyesület kassai fiókjának 
támogatása és a kereskedelmi és iparkamara I 
kezdeményezése folytán pünkösd hetére J 
hirdetett iparismertető kiállításra serényen ! 
készülnek a kassai iparosok. Az előjelekből 
Ítélve, oly tanulságos és szép lesz a kiállí­
tás, hogy anyagával meggyőzi azokat a fe­
lületes kétkedőket, hogy nincs magyar ipar. 
Van, azt meglátjuk, de a társadalom tegye 
kötelességévé, hogy életét biztosítsa.

" Kassai póttartalékosok. A kassai 
kaszárnya falai között számlálják már a na­
pokat a póttartalékosok, kiknek nemsokára 
üt a szabadulás órája. Ugyan nagyon keve­
sen szolgálnak csak azok' közül, akiket az 
alkotmánytipró rendelete még az elmúlt de­
cemberben rabolt el a családi körüktől, 
mert maga a katonai hatóság is igen sok 
családfentartó póttartalékost szabadságolt 
lassanként. A decemberben bevonult póttar­
talékosok közül már csak alig kétszáz telje­
sít szolgálatot. Mihelyt a most összeülő 
parlamentben benyújtják az ujoncjavaslatot, 
a póttartalékosokat rögtön szabadságolják és 
a most leszolgált időt teljesen beszámítják 
szolgalati idejükbe.

Színház, művészet

Műsor:
Szombaton, páros bérletben, A peleskei nótárius, 

énekes bohózat 3 felvonásban.
Vasárnap délután, fólhelyárakkal, A mádi zsidó, 

énekes bohózat 3 felv.
Vasárnap este, az ünnepélyes főispáni beiktatás 

alkalmával, Díszelőadás.
Hétfőn, május í4-én Díszelőadás.

Díszelőadás. A vasárnapi diszelőa- 
dásra nagyban fogynak a jegyek. Az elője­
lekből Ítélve a díszelőadás igen szépen fog 
beilleszkedni a Rakovszky Endre főispán 
tiszteletére rendezett ünnepség keretébe. A 
díszelőadás alkalmával Komjáthy János szín­
igazgató prológust szaval, majd a Bacsányi 
1 felvonását s a Hunyady László opera 2 
felvonását adják elő. A díszelőadás alkalmi 
élőképpel zárul. Hétfőn a díszelőadást fél 
helyárak mellett megismétlik, hogy a kassai 
közönség közül az is kivegye részét az ün­
neplésből, a ki a teljes helyárakat sokalja. 
A hétfői előadás tekintettel a lampiónos me­
netre fél 9 órakor kezdődik.

— Lőcsei feherasszony. Kedden este 
ez a nagysikerű színmű kerül előadásra. A 
közönség eddig is nagy gyönyörűségét lelte 
Jókai Mórnak színpadra ültetett regényében 
s bizonyára a keddi előadást is nagyon szí­
vesen fogja megtekinteni. A címszerepet 
Fái Klóra játsza.

Nyílttéri)
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­

séget a szerkesztőség.

Kassa és vidékén 
os ktálys or s j egyek

TÖRÖK I és Tsa
legnagyobb és kiválóan 
szerencsés bankházából

Ept, 71. Teréz-kőrul 4S|a.
kizárólag nálam kaphatók.
Az I. osztály húzása f. é.
május hó 23-án és 25-én.
jffz 1. osztályú sorsjegyek árai:
Vi sorsjegy >/2 sorsjegy

12 kor. (> kor.
V, sorsjegy V» sorsjegy

3 kor. 150 kor.
Kiváló tisztelettel

Fő-utcaLAMPL FERENC 87.

mm inimii
elsőrangú 
klimatikus 
gyógyitóhely, 

vizgyógyintézet, 
(Abauj-Torna- 
megye.)

Fekszik (>50 méterre a tenger színe fölött, pompás 
fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgy­
ben. Klímája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, 
sétányai gondozottak, ivóvize páratlan és tavaszi meg 
őszi időjárása kellemes. Az észszerű vizgyógymód 
villamozás, mászás és fejgyógymód Dr. Fejér Vil­
mos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz ta­
nár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-fcle 
(Zuckmantel Silesia) sanatorium és v zgyógyitó intézet 
volt első assistense főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. 
A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és 

olcsó.
Az elő- és utóidény alatt jelentékeny 

árengedés.
1 ünlöéviul : május 15 tői szopt. 30 i:*.

I Posta, távirda helyben, Vasúti állomás Mecenzéf Ki­
merítő prospektust kívánatra bérmentesen küld 

a fürdőigazgatóság.
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_ vontatási és aiántási czélokra fa mozdony üti
vSbitoir tett egy ölet fogó ekével)

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről í
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Klimatikus GLEICHENBERG ISy szelíd őzecske
íS 10 hónapos

(Stájerország.)
GYÓGYJAVALLATOK : Légzősze: x rk mi- pneu^tiku$E 

rutos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési szénsavas fürdők, Fangó-gyógymód stb. stb. 
szervek, sziv-iznxok megbetegedésénél, idegbe- ;i GYÓGYFORRÁSOK: Konstantin- Emmá­
toknál stb. -------------------------------------------- — fl forrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket 
elfogad a fürdőigazgatóság.

ELADÓ, Andrássy-utca 4a. sz. a.

GAZDÁKNAK FONTöT

téli ÉS GAZDASÁGI CÉL»
LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra
lé golcsóbb üzemű

Szivógázmoíorokl
legelőnyösebben kaphatók

Beck ís Gergely
motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12.

Gáijóc gyógyfürdő.
Szoppsmegyébnn a ICassa — óderbergi va­

sút poprád-felkai állomástól ós a gáróczi va­
súti megállóhelyőri 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május hó 15-től ttizzz: 
----------- - szeptember 15-ig

A forrás 24° C. rendkívül szénsav bőségii, 
újonnan fűtéssel berendezett férfi és női tü­
kör-kádfürdők mászással és zuhanyokkal. 
Ajánlatos reuma, köszvóny, isiás. ideges szív­
bajok, gyomorhurutnál, emésztési bántalmak 
nál, vérszegénységnél, ideggyengeségnól sőt 
izomhüdóseknél.görvélyesbántalmaknálósangol 
kórnál, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. in fillértől felfelé. 
Házilag kezelt vendéglő. Olcsó és jó ellátás a 
la Charte es table d hole pensio K 24. Elő- 
és utóidényben tetem-s engedmény Prospek­
tust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul 
küldi a fürrrlőgondnokság vagy z uj fürdő- 
tulajdonos. Állandó budapesti fürdóorvos dr. 
Schulhof Zsigmond és állandó postahivatal.

Waniek Gyula Kassa.

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin­
motorok minden gazda által, vizsgázott gé­
pész és hatósági engedély nélkül üzembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
jóságu cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herkutes-motorgyár
Budapest, V., Váezi-ui 30. sz.
Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-cséplő­
gépek mindenkor üzemben láthatók. — Teljes 
jótállás kitűnő működésért. Árlap ingyen.

Tavaszi és nyári idény 1996, évre. 
BRÜNN1SZÖVETER

EGY SZELVÉNY ÁRAg 10 jóf_-
310 mtr. bosszú, teljes K 18 14, jobbja 
férfiöltönyre elegendő K lg 18 fiJnom)‘H:
(kábát nadrág | EC.21,1 -finomabb [ ^ 5. 
melény) csak t \ u>
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. , valamint
felöltő szóvetek, turista-loden, selyetnkamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár álta

SIEOEL-IMHOF, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállitásért felelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

ezon rendelheti.

Óriási szerencse Gaedickenél!
A most befejezett VI. osztályú húzáson immár nagyedizben jutottam azon kellemes helyzetbe, 
----    -----------------------r hogy igen t. vevőimnek a —.r—  — —

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.*1 */

------------ Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki :

400.000 koronát 13406 számra 
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30 000 
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80837
42778

88000
97214
71772

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osz­
tályához, mely május iiti 23-an és 25-én lesz

egész____________ ÍÉÍ____________ negyed__________nyolezad sorsjegyeket
^ ®' — 3— IbO koronáért.

utalhatókTátVeVŐÍm pOStabeflzetŐ lapot ineyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli nyeremény révén előreláthatólag 
igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát kik el­
mondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján lettek gazdagokká.

GÄEDICKE A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. szám.
Kiadó: Murányi József Nyomatott V1TFZ A. UT. KASSA.


